

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

(Posudek oponenta) — *hodnotitel práce*

Práci předložil(a) student(ka): Ing. Lukáš Vlček

Název práce: Mezinárodní vodohospodářská spolupráce v povodí řeky Jordán

*Hodnotitel práce:*  
Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Veronika Kramářková, Ph.D.

### 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce bylo odpovídat na otázky, či sa přístup k vodným zdrojům v jednotlivých částech povodia rieky Jordán vyznačuje konkrétnymi špecifikami a ako sú tieto špecifiká premietnuté do vodohospodárskej spolupráce. Ďalej autor zisťoval, či dochádza k obmedzovaniu prístupu iných štátov a či voda slúži k vyvíjaniu nátlaku jedného štátu na druhý. Autor odpovede na tieto otázky v práci podrobne rozpracoval, takže cieľ považujem za splnený.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnosť, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autor si zvolil veľmi zaujímavú tému, ktorá okrem geopolitiky vodných zdrojov zasahuje i oblasť ekológie. Z obsahového spracovania je zrejmé, že danej problematike autor veľmi rozumie, a že pri písaní využíval vlastné odborné pozadie. V úvodných kapitolách autor podrobne popisuje povodie rieky Jordán od ústia až po prameň. Ďalej uvádza z akých zdrojov a koľko vody čerpajú jednotlivé štáty z povodia Jordánu a popisuje vodohospodársku infraštruktúru s dôrazom na Izrael, Palestínu a Jordánsko. V druhej polovici práce autor sleduje históriu medzinárodných dohôd o čerpaní vody medzi zúčastnenými krajinami a zisťuje nakoľko boli záväzky z nich vyplývajúce dodržiavané. V závere potom uvádza najzávažnejšie ekologické dopady nadmerného užívania vody a spôsoby, ktorými chcú štáty i svetové organizácie danú situáciu riešiť.

Text je preložený niekoľkými prehľadovými tabuľkami a obrázkovou prílohou, ktoré ho vhodne dopĺňujú. Obzvlášť chválím poslednú mapu (vlastná práca autora), do ktorej zanesol v práci spomínané vodné zdroje, jednotlivé zvodne i najvýznamnejšie miesta v oblasti.

### 3. FORMÁLNI ÚPRAVA (jazykový prejav, správnosť citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový prejav autor je na dobrej úrovni, predložený text je zrozumiteľný a má vysokú informačnú hodnotu. Formálna úprava práce by si však zaslúžila väčšiu pozornosť, predovšetkým pri prepisovaní miestneho názvoslovía, ktoré nie je jednotné. Autor často kombinuje české a anglické prepisy, čo pôsobí trochu neodborne (rieka Jarmúk, s. 15 – Department of Statistics Jordánsko, ďalej. s. 8 – Beyt Shean, Sheikh Miskin, s. 16 – Hama, Dajr az-Zúr, Al Qunaitra, s. 32 – Wádí Arab, Mujib, Sharhadil atď.). Miestami sa v práci vyskytujú preklepy (development, israel, authority/authoroty). Kapitoly sú členené prehľadne a logicky a čitateľovi umožňujú dobrú orientáciu v texte. Odkazy sú jednotné, ale výhrady by som mala k citovaniu internetových zdrojov, kedy sú odkazy v práci vedené formou: „World factbook – Israel, internetový zdroj“ (s.11). Plný odkaz i s dátumom náhľadu síce autor uvádza v zozname literatúry, ale tento nezvyčajný spôsob odkazovania, ruší spolu s nejednotnými prepismi celkový dobrý dojem z práce.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Predložená štúdia Lukáša Vlčka rozhodne spĺňa požiadavky kladené na bakalársku prácu. Študent v nej preukazuje nielen svoj záujem o problematiku, ale i odborné poznatky z oblasti vodohospodárstva. Je akurát škoda, že si autor nenechal viac času na celkovú formálnu úpravu a na vypracovanie jednotných českých verzí miestneho názvoslovía. Uznávam, že vzhľadom na vysoký počet lokalít a názvov, ktoré sa v práci vyskytujú, by sa jednalo o „mravenčiu prácu“, ale text by to rázom pozdvihlo na vyššiu úroveň.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Aký je Váš odborný názor na projekt prepojenia Mrtvého a Červeného mora?
2. Vie sa, odkiaľ pochádza voda, ktorá zásobuje uprchlícke tábory v jordánsko-sýrskom pohraničí?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): **VÝBORNE až VELMI DOBRE** podľa obhajoby

Datum: 27.8.2018

Podpis: Veronika Kramářková

